

Октябрю - достойную встречу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙОННОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Рассмотрев итоги выполнения условий районного социалистического соревнования совхозов, колхозов, рабочих и колхозников на уборке урожая и вспашке зяби в текущем году, бюро РК КПСС, исполком района Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присудили:

первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза коллективу колхоза «Победа» (председатель М. И. Водопьянов, секретарь парторганизации И. Я. Дик, председатель профсоюзного комитета Г. М. Смоленцев). Колхоз первым закончил уборку урожая, собрал зерновых культур по 14,3 цнт с га, выполнил план продажи хлеба государству и взмета зяби, полностью засыпал семена под урожай будущего года. Колхоз заносится на районную Доску почета.

Первое место с вручением Почетной грамоты РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза присуждено коллективу бригады № 1 колхоза «Родина» (бригадир Н. М. Дроздов), которая на площади 1202 га получила урожай зерновых культур 17,8 цнт с га, выполнила весь комплекс осенне-полевых работ.

Присуждено первое место коллективу отделения № 2 Марьевского совхоза (управляющий отделением П. Е. Арышев), убравшему зерновых с площади 1240 га при урожайности 16,3 цнт с га, выполнившему весь комплекс работ, связанных с уборкой урожая.

Среди комбайнеров района признан победителем в социалистическом соревновании комбайнер колхоза «Родина» Владимир Савватеевич Швед. Ему присуждено звание «Чемпион уборки урожая 1971 года», он премируется бесплатной туристической путевкой по Советскому Союзу, ему предоставляется право на вперединое приобретение мотоцикла «Урал-63». В. С. Швед убрал за сезон 344 га зерновых, при урожайности 16,7 цнт с га, намолотил 5748 цнт, скосил лафетной жаткой 138 гектаров хлебов.

Присуждено второе место с вручением именных наручных часов комбайнеру Яйского совхоза Павлу Григорьевичу Штеклейну, убравшему 378 га хлебов и намолотившему 5370 цнт зерна, при урожайности 15,4 цнт с га.

Присуждено первое место с вручением именных наручных часов комбайнеру силосоуборочного комбайна из колхоза «Родина» Борису Павловичу Колесову, убравшему кукурузы с площади 194 га.

Второе место, с вручением транзисторного приемника, осталось за комбайнером силосоуборочного комбайна колхоза «Победа» Василием Павловичем Якунином.

Признаны лучшими сушильщиками и награждаются Почетными грамотами РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза Василий Никифорович Арышев из совхоза «Яйский», Василий Сергеевич Романов из совхоза «Улановский», Иван Григорьевич Красношлыков из колхоза «Победа», Николай Зиновьевич Беспалов из колхоза «Родина».

Присуждено первое место и награжден ценным подарком тракторист Улановского совхоза Александр Давыдович Швенк, на 1 октября вспахавший 323 гектара зяби.

Второе место и ценный подарок присужден Михаилу Павловичу Тюрину, трактористу совхоза «Марьевский», вспахавшему на 1 октября 1971 года 291 гектар зяби.



Сводка

о ходе взмета зяби в хозяйствах района по состоянию на 18 октября (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления райисполкома.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	104,4
«Родина»	104,0

СОВХОЗЫ:

Улановский	94,5
Яйский	90,6
Марьевский	89,0
Первомайский	88,6
Вознесенский	79,9
По управлению	91,7

ЗАДАЕТ ТОН

Десять лет назад тракторист первого отделения нашего совхоза А. Д. Швенк принял новый трактор ДТ-54. Как положено заботливому механизатору, любовно осмотрел его. Похлопав по радиатору, сказал:

— Ну дружок, теперь мы с тобой долго не расстанемся...

Так оно и вышло. Машина в умелых руках уже на два года превысила установленный срок эксплуатации. И, судя по техническому состоянию

н. новиков, председатель рабочкома Улановского совхоза.

ЗЯБЬ ВСПАХАНА

Хлеборобы нашего отделения на днях одержали еще одну трудовую победу, не меньшую по своей значимости, чем уборка урожая. Они вспахали всю зябь на площади в 2600 гектаров.

Первенство в социалистическом соревновании одержал тракторист Петр Андреевич Янов. На его счету около 350 га зяблевой пахоты. Невзирая на смену напарников, он всегда в отличном состоянии содержал свой трактор. Это позволило общими усилиями вслахать на нем 700 гектаров зяби.

Хорошо поработал и Михаил Павлович Юрин, у которого также более трехсот гектаров вспаханной зяби.

Сергеевцы спокойны за судьбу будущего урожая; весь яровой клин весной будет засеян по хорошо подготовленной почве.

д. вулохов, управляющий Сергеевским отделением Марьевского совхоза.

ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Коллектив фермы № 2 колхоза «Победа» с постановкой молочного стада на стойловое содержание прилагает все силы к тому, чтобы продуктивность его не снижалась и в зимнее время. Доярки и скотники бережно расходуют корма, установленные суточным рационом. Стремятся, чтобы ни один килограмм их не пропал зря, а давал нужное количество продукции. Вот и идет молоко. Сейчас в среднем на каждую корову ежедневно надаивают здесь более 6 килограммов молока.

Животноводы второй фермы прочно завоевали первенство в социалистическом соревновании. Они более чем на килограмм опередили своих соперников — доярок и скотников первой фермы.

Б. Чижов.



Управляющий пятым отделением Улановского совхоза, коммунист Иннокентий Александрович Алехин одновременно руководит и бригадой. Дела в отделении по многим показателям лучше, чем в других. Следуя примеру своего управляющего, тракторист Иван Степанович Петрик также показывает пример в работе. Куда бы его не послали, он всегда и везде впереди.

На снимке: И. А. Алехин (справа) беседует с механизатором Петриком И. С.

Фото В. Глушкова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

13 октября исполком Яйского районного Совета депутатов трудящихся заслушал отчеты директоров совхозов «Яйский» и «Улановский» В. В. Колбинцева и С. Ф. Акулова и зоотехников этих хозяйств В. А. Бондарь и В. А. Шишкановой об организации зимнего содержания скота. Были отмечены недостатки в подготовке к зимовке и несвоевременный перевод коров с пастбищного на зимнее содержание.

Исполком райсовета указал директорам и главным зоотехникам этих совхозов на их личную недисциплинированность в подготовке ферм к зимовке скота, обязал не позднее 20 октября устраниТЬ недостатки, наиметить и осуществить практические меры по повышению продуктивности и сохранности поголовья. Особое внимание обратить на учет, охрану и правильное расходование кормов, подготовку их к скармли-

ванию, строгое выполнение распорядка дня, организацию социалистического соревнования животноводов.

Предложил председателям сельских советов ежеквартально рассматривать на сессиях или исполкомах ход зимовки скота. Директорам Яйского и Улановского совхозов доложить о принятых мерах исполнительному комитету райсовета 25 октября.

К сессии райсовета

ПО КАЗЕННОМУ, НЕДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНО

В ОКТЯБРЕ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА РАССМОТРИТ ВОПРОС: «О УСЛОВИЯХ ТРУДА И БЫТА РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ НА ПРЕДПРИЯТИИХ, В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ». ОВ ЭТОМ ИДЕТ РЕЧЬ В ПУБЛИКУЕМОМ МАТЕРИАЛЕ.

Руководители Улановского совхоза сетуют:

— Не хватает рабочих рук. Поэтому с каждым годом все труднее справиться не только с важнейшими сельскохозяйственными кампаниями, но и с повседневными делами производства.

Да это, пожалуй, так. Редко в хозяйстве ряды тружеников полей и животноводческих ферм. Особенно убывает молодежь.

Что же предпринимается, чтобы молодежь оставалась в совхозе? Почти ничего. Вот один из примеров. Год назад

руководители совхоза направили на учебу в Аянгерское сельское профессионально-техническое училище Г. Марышина. Парень только что окончил 8 классов. Назначили ему совхозную стипендию. Успешно закончив учебу, Геннадий

осмотрел «навязанный» ему трактор. И еще больше разочаровался. Запасных частей нет, как же без них отремонтируешь машину?

— И вот теперь сидит дома, — говорит отец. — Правы мы были с матерью, отговаривая сына от поступления в школу механизации. Мы-то знали, как у нас в совхозе относятся к молодым людям. Не берут их. Вот, и разъезжается молодежь по городам.

— Вот тебе, Гена, комбайн, — сказал управляющий первым отделением, указывая на старенький машину, — наливай, будешь убирать хлеба.

Как не старался молодой

механизатор, но дела шли у него плохо. Изрядно потрепанный комбайн то и дело выходит из строя. Но Геннадий,

подолгу ремонтируя его, не унывал. — Знания в училище приобрел, накоплю и опыт,

тогда быстрее дело пойдет, — думал он. Так оно и вышло.

В нынешнюю уборочную стра-ду юноша уже обмолотил хлеба не с одиннадцати, как в прошлый сезон, а со 125 гектаров.

Трудился в комсомольско-молодежном звене, колектив которого на работу Гены не жаловался. Доволыны были и родители. Пусть, мол, привыкает сын к хлеборобскому труду.

Наконец уборочная закончена. И сколько было радости совхоза. А потом сетуют на Геннадия, когда его направили сменщиком к Володе лоджи.

Н. ЕПИХИНА



БЕЛОРУССКАЯ ССР. За разработку проекта застройки села Вертелишки архитекторы Г. В. Заборский и В. Н. Емельяновы допущены на соискание Государственной премии 1971 года. Колхоз «Прогресс» — одно из лучших и экономически сильных хозяйств Гродненской области. Его центральная усадьба — благоустроенный поселок городского типа. Здесь прекрасный Дворец культуры, красивые своеобраз-

ной архитектуры жилые коттеджи. Квартиры комфортабельны и удобны по планировке.

На снимках: авторы проекта застройки села (слева направо) Г. Заборский и В. Емельянов, начальник отдела благоустройства «БеллингипроСельстрой» Р. Шик и студенты Г. Боровик, А. Харитонова и Н. Кошевая; колхозница Вера Васильевна Будько в кухне своей квартиры. Фото В. Лупейко и А. Церлюковича.

ЗАЧНЫЙ СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

Занятие 2

СИНОНИМЫ

Синонимами называются слова, «различные по внешней (звуковой и графической) форме, но весьма близкие по значению, определяющие разные оттенки одного понятия». Они необходимы для передачи тонких оттенков смысла. Их широко используют писатели для речевой характеристики персонажей и авторской речи.

СИНОНИМАМИ НЕЛЬЗЯ СЧИТАТЬ:

1. Слова, из которых одни выражают родовые понятия, а другие — видовые;

2. Слова, которые сближаются между собой на основании общей функции, выполняемой предметом: дом, дворец,

При наблюдении над синонимами нужно обращать внимание на то, что в них важно уловить не столько сходство их значений, сколько то, чем они отличаются друг от друга. Следует уделить внимание прежде всего лексическим синонимам, которые можно выделить среди различных частей речи (существительные, прилагательные, глаголы, наречия). Больше всего синонимических групп находим среди прилагательных.

ВИДЫ РАБОТЫ НАД СИНОНИМАМИ:

1. Одни действия предметов (глаголы) заменять другими (дошли, пришли, подошли, приблизились и т. д.). Можно

дать текст с данными словами, в которых заменить одни глаголы другими. Например: Наконец, они ДОШЛИ до деревни. Вдали МЕЛЬКНУЛИ огни. Последние машины СКРЫЛИСЬ за поворотом. Ребята вместе с учителем ПОШЛИ на экскурсию в лес. Отдыхать и т. д.

2. Подобрать синонимы:

а) к существительным: РОДНИК (ключ, источник); ЗАБАВА (потеха, развлечение, увеселение); ИЗВЕСТИЕ (весть, известие, новость, сообщение); МИР (вселенная, свет, космос); ОДЕЖДА (костюм, наряд, платье, туалет);

б) к прилагательным: смелый, прочный, прекрасный,

вежливый, тихий (храбрый, близкий, кровный; бесстрашный, отважный, бесстыдный, смелый, храбрый и т. д. страшный, доблестный, удалой, лихой, безбоязненный; твердый, крепкий, долговечный, надежный, устойчивый, незыблемый; чудный, дивный, прелестный, великолепный, очевидный, ясный, (объясняющий, вопрос, небо, ошибка).

8. УКАЖИТЕ, КАКИЕ СИНОНИМЫ МОГУТ СОЧЕТАТЬСЯ СО СЛОВАМИ, ПОМЕЩЕННЫМИ В СКОБКАХ. Например: незыблемый; чудный, дивный, ясный, (объясняющий, вопрос, небо, ошибка). Коричневый, карий, (платье, глаза, краска, материя); толстый, полный (тетрадь, женщина, палка, материя); загородный, иностранный (гости, вещи, языки, писатели).

9. РАСКРЫТЬ СКОБКИ ВЫБРАТЬ НАИБОЛЕЕ ПОДХОДЯЩИЕ СЛОВА. Например: я (притворился прикинулся) спящим. Понемногу мальчики опять (заявили беседу, разговорились). Сперва они (поговорили, побеседовали) о том и о сем.

10. ВЫПИСАТЬ СИНОНИМЫ (признаки и действия или предметы) ИЗ ОТДЕЛЬНЫХ РАСКАЗОВ.

11. ВЫДЕЛЕННЫЕ СЛОВА ЗАМЕНИТЬ ДРУГИМИ, ПОДХОДЯЩИМИ ПО СМЫСЛУ. Подобрать упражнение.

12. ПОДОБРАТЬ СИНОНИМЫ К СЛЕДУЮЩИМ СЛОВАМ: Образец: выручить — спасти, избавить; встать на ноги — выйти из пеленок, расправить крылья и др.

Во втором классе работа над синонимами дается в качестве первичного закрепления знаний учащихся о синонимах, об их роли в нашей речи методически оправданы упражнения на узнавание.

В заданиях к прочитанным ранее текстам на соответствующих страницах учебника учащиеся находят близкие по смыслу слова, определяют можно ли их назвать синонимами, доказывают правильность своих ответов. Для этого упражнения используются следующие примеры:

Стр. 5 — синонимы к слову говорить. Стр. 7 — сверкать, блестеть, блестать; стр. 41 — синонимы: исчезать, пропадать; стр. 45 — синонимы: дрожать, трястись, трепещет и др.

Эти примеры нужно разбирать с учетом контекста (Родное слово, 2-й класс).

На стр. 48 Родного слова вводится термин синоним и дается определение слов — синонимов.

В ходе изучения предыдущих разделов книги ученики выполняют ряд упражнений на замену данных слов другими, близкими по смыслу. Возможны и вышеуказанные методы работы с синонимами.

Таким образом, употребляя синонимы в своей речи, мы избегаем повторения одних и тех же слов и точнее выражаем свою мысль.

Т. И. КОСТЕЛЕЦКАЯ,
заслуженная учительница
РСФСР. Яйская восьмилетняя школа № 5.
Первое занятие на тему «Работа над рассказом А. П. Чехова «Ванька» состоялось 14 октября на второй странице нашей газеты.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Благодарят односельчане

Богатый урожай турнепса вырастили наши полеводы — свыше 200 центнеров с гектара. Однако убрать весь урожай полностью не смогли, так как были заняты другими работами. Мы обратились за помощью к ученикам Марьевской школы. Ребята отклинулись на просьбу. Ученики 9 и часть учеников из 7 и 8 классов под руководством учителей В. Н. Кононенко, Л. П. Беляевой, М. И. Смекаловой взялись за уборку турнепса во внеурочное время. За три дня они убрали весь оставшийся турнепс и сложили его в кучу. Помощь пришла вовремя! «Спасибо вам, ребята!» — говорят односельчане.

П. АРЫШЕВ,
управляющий фермой
№ 2 совхоза
«Марьевский».

ВСТРЕЧАЯ ЗИМУ

Считанные дни остаются до наступления зимних холода. Не пройдет и месяца, как она полноправной хозяйкой вступит в свои права.

Все ли готово к ее встрече?

Большой объем работ предстояло выполнить коллективу коммунальных предприятий к предстоящему осенне-зимнему сезону. И надо сказать, что с поставленной задачей он успешно справился. Отпущеные денежные средства — пятнадцать тысяч рублей — на капитальный ремонт жилого фонда полностью освоены. Отремонтированы трехквартирный и четырехквартирный дома по улице Колхозная 22 и 41, двухквартирный дом по Комсомольской 11, построен новый одноквартирный дом за счет средств капитального ремонта для тов. Сайжарова по улице Мичурина, 12.

К концу подходит ремонт и подготовка бани. В прачечной почти полностью заменено старое оборудование. Теперь здесь новые две стиральные машины, центрифуга, гладильный и сушильный барабан. Проведен текущий ремонт и в гостилице — сделана покраска и укладка линолиума.

Много волнений и тревог вызывает обычно у жителей коммунальных домов и работ-

ников соцкультурных учреждений состояние канализационной и отопительной систем. Мы надеемся, что в предстоящем сезоне в этом отношении все будет благополучно: котельные полностью отремонтированы, проверены трубопровода и готовы к эксплуатации. В настоящее время идет подвозка необходимого запаса угля.

Приведена в порядок канализация. Очищены и отремонтированы все колодцы, оба хлораторных помещения, подготовлено машинное отделение.

Словом, к приходу зимы работники нашего предприятия сделали все возможное.

Не мало труда и старания внесли в общее дело подготовки к зиме ремонтные работники — каменщик С. Юнусов, плотник М. Козубцов, маляр-штукатур Мария Булаева и другие.

Есть, конечно, и недоработки, и упущения. Коллектив их выявляет и делает все возможное, чтобы устранил их. И устраивает.

Н. БЕЛЯЕВ,
начальник комбината коммунальных
предприятий и благоустройства.



АЛАЙСКИЙ КРАЙ. Герой Социалистического Труда Г. А. Фомов (на снимке) почти четверть века руководит совхозом «Алтайский». По его инициативе в хозяйстве широко проводится опытническая работа. 26 сортов яровой и озимой пшеницы сибирской и южной селекции проходят проверку в местных климатических условиях и почвах. На опытных участках изучаются агротехника, сроки сева, нормы и глубина заделки семян, влияние различных удобрений на урожайность.

Работы на опытных участках позволили внедрить в производство «харьковскую-46». Она дает здесь по 20 центнеров пшеницы с гектара.

За последние годы урожайность зерновых в совхозе возросла до 18 центнеров. Фото Е. Логвинова.

(Фотохроника ТАСС).

МАРТЕНЫ ЖДУТ МЕТАЛЛОЛОМ

Без металла нет стали. Имея ка металлолома в совхозах и это в виду, многие хозяйства, колхозы района, хотя уборка предприятия и организаций района с начала года организовано приступили к его вывозке. Наш район успешно выполнил девятимесячный план. Так при плане 2313 тонн, за девять месяцев сдано его 2387 тонн. Свежие задания металлурги получили 74 тонны металлического лома.

Некоторые предприятия и организации не только успешно выполняют доведенные задания, но и перевыполняют их. Так, например, районная типография, которая уже выполнила по сдаче металломолома три годовых плана. Яйский рынок и Судженский хлебоприемный пункт — по два годовых плана, а Яйский узел связи — на 150 с лишним процентов. Многие близки к завершению годового задания. Среди них: швейная фабрика № 8, комбинат бытового обслуживания, Яйский хлебоприемный пункт. Успешно и с соблюдением всех установленных правил ведется отгрузка металлического лома в лесопромышленном комбинате, ЦРММ, колхозе «Родина», районном отделении «Сельхозтехника».

Но есть такие предприятия и хозяйства, которые несерьезно отнеслись к решению этой важной задачи. Плохо идет отгрузка

В. СИДЬКО,
уполномоченный Кемеровского
областного управления
«Вторчермет» по Яйскому
району.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На сатирическую заметку под таким заголовком, опубликованную в нашей газете 25 сентября, главный врач районной санэпидемстанции тов. Куксанов сообщил, что «велосипед действительно повторно изобретать не надо. Это понимают все. Работники санэпидемстанции прекрасно знают свои права и обязанности и, не отступая от них, действуют строго в соответствии с санитарными правилами. Кроме этого наша деятельность контролирует областная санэпидемстанция. В статье написано, что кто-то превратил участок в свалку, и в то же время виноватыми почему-то оказались руководители школы и районной больницы. Можно подумать, что инфекционное отделение и школа породили это болото.

Так не лучше ли спросить у этих неизвестных: почему они сделали эту свалку? А чтобы этого не было — надо не иронизировать, что мы читаем лекции о профилактике же-

лудочно-кишечных заболеваний и санитарной культуре, а усиливать пропаганду санитарной культуры. Неизвестный остается неизвестным, а наказать мы можем только конкретное лицо. Три человека из санэпидемстанции не в состоянии побить на месте преступления этих виновных лиц. Этим должны заниматься все».

ОТ РЕДАКЦИИ: Далее тов. Куксанов в широком плане объясняет, кто и чем должен заниматься. А вот о том, что делает санэпидемстанция умалчивает. Но мы позволим себе напомнить, что пропаганда санитарной культуры должна вестись по всем направлениям и устно, и в печати, в первую очередь, работниками санэпидемстанции. Скажите тов. Куксанов: сколько статей вы опубликовали в нашей газете? Ну пусть не вы, ваши сотрудники? Сколько раз работники вверенного вам учреждения выступили по местному радио? Ведь вы должны здавать тон в этом.

Вы не могли установить, кто создал болото на участке меж-

«Надо ли изобретать велосипед?»

ду школой и инфекционным отделением. А пытались ли это сделать? Видимо нет. Вы ждете, когда вам кто-то приведет злоумышленника за руку, тогда вы его накажете. Но разве дело в наказании? Не проще ли, пользуясь властью, позаботиться о том, чтобы было засыпано болото. Думаем, что это можно сделать, если захотеть. Да и на других улицах, где царит антисанитария, таким же образом поступить. В поселковом Совете есть постоянная комиссия по этому вопросу, есть депутаты, уличные комитеты. Будь у вас с ними связь — виновник давно бы нашелся. И санитарное состояние поселка намного улучшилось.

Вот в чем дело тов. Куксанов. Действительно, велосипед не надо изобретать. И не надо оправдываться тем, что, где, в каком учреждении виновник контролирует областная санэпидемстанция. Мы это знаем. Но читатель наш видит, что радикальных мер с вашей стороны пока нет.

Новые книги

Колхозный киномеханик В. считает себя культурным. Он знает все современные фильмы, умеет красиво пригласить девушку к танцу, в компании друзей «за словом в карман не полезет». А вот дома мать старушка часто плачет от него: грубит, воды не принесет, с праздником никогда не поздравит, не спросит о здоровье...

Или еще пример. Отец похвастается сыном, учеником седьмого класса:

— Он у меня хозяйствственный, ничего из дома — все в дом, копейки зря не потратит, в копилку складывает. Уже 15 рублей накопил.

В первом случае мы видим пример плохо воспитанного человека-егозиста, черствого и невнимательного к матери, но умеющего, если надо, прикрыть свои непривлекательные качества внешней любезностью и красивыми словами. Во втором случае — налицо факт неправильного

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

воспитания. Велика опасность вырастить индивидуалиста, скрягу, который все в жизни будет мерять только деньгами.

Не такими хотят видеть своих детей наши отцы и матери. Но, к сожалению, родители в воспитании детей не всегда ставят перед собой четкую и определенную цель. В книге профессора А. О. Пинта «Это вам родители», вышедшей недавно, специальная статья посвящена вопросу «Верно ли мы понимаем задачи воспитания». Автор подчеркивает, что родители постоянно должны заботиться о духовном благосостоянии, нравственной чистоте и физическом совершенстве своих детей.

«Увлечение только одной из этих сторон воспитания», — пишет профессор, — наносит огромный ущерб гармоническому развитию личности». И приводит ряд убедительных примеров, подтверждающих эту мысль.

«Никакие мелочи не проходят

для ребенка бесследно, — читаем в книге, — повторяясь, они обязательно откладывают отпечаток на характере ребенка, на его моральном облике».

Что такое правильное воспитание? На этот вопрос автор книги в доступной форме отвечает вполне определенно. Он обращает внимание прежде всего на личный пример родителей. Он говорит и о том, как нужно в процессе воспитания учитывать возрастные и индивидуальные особенности детей, как важно знать своего ребенка, понимать его намерения, цели и причины поступков.

Большое внимание в книге уделяется принципам и методам воспитания. На конкретных примерах показано, как убеждать и приучать к чему-либо ребенка, как его поощрять и наказывать, как предъявлять к нему требования и учить на собственном примере.

Эта книга может быть хоро-

шим помощником отцам и матерям в семейном воспитании детей. Но она, вместе с тем, убеждает, что, воспитывая детей, родители должны воспитываться и сами. «Этого требует жизнь», — говорит автор. Он подчеркивает необходимость повышения педагогической культуры всех взрослых.

Не простое дело — воспитывать настоящего человека. Воспитание — это беспрерывный поиск. Это сложный творческий процесс, где есть и победы, и поражения. Воспитание детей не только представляет большие трудности для родителей, но и приносит им великое счастье, если оно проводится целенаправленно, умело, умно. Огромную радость испытывает каждый отец, каждая мать, вырастившие хорошего человека, полезного Родине, своему народу.

Д. ПЕРФИЛЬЕВСКАЯ,
кандидат педагогических наук.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» жители села Понамаревки колхоза «Победа» сообщали о недостойном поведении односельчанина Федорова И. Т., который нарушил правила пользования охотничьим ружьем. Письмо было направлено для принятия мер начальнику районного отдела внутренних дел тов. Решетникову. Вот, что он ответил:

«Факты, изложенные в письме, подтверждены. Гражданин Федоров И. Т. привлечен к ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1965 г. На него наложен штраф в сумме двадцати пяти рублей. Ружье у нарушителя изъято».



В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ПРОЧНОЙ ДРУЖБЫ

Осуществление коренного поворота к разрядке и миру на Европейском континенте и ликвидация военных очагов в юго-восточной Азии и на Ближнем Востоке — эти две важнейшие задачи из программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС, тесно взаимосвязаны. Сейчас всем ясно, что от обстановки в Европе во многом зависит судьбы всеобщего мира. Именно поэтому плодотворные итоги Крымской встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с канцлером ФРГ В. Брандтом, а также переговоры Л. И. Брежнева в Югославии с удовлетворением встречаются людьми доброй воли на всех континентах. Нет сомнения, что долговременное положительное влияние на развитие международной обстановки в целом окажет и предстоящий визит Леонида Ильича Брежнева во Францию.

Разрядку напряженности в Европе, достигнутую в результате энергичных усилий Советского Союза и братских социалистических стран, приветствуют и одобряют народы арабского Востока, Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, находящиеся на самых острых участках вооруженного противоборства с империализмом. В подсанных на днях советско-вьетнамском и советско-алжирском Заявлении подчеркнута особая важность обеспечения европейской безопасности для сохранения мира на земле.

В эти дни в Москве проходили переговоры между Генеральными секретарями ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и Президентом Арабской Республики Египет Анваром Садатом. Значение этих переговоров трудно переоценить. Ближний Восток все еще остается опасным военным очагом. Вот уже свыше 4-х лет Израиль оккупирует исконные арабские земли, захваченные в июне 1967 года в результате вероломной агрессии.

Именно упорный отказ израильского правительства вывести войска с арабских территорий блокирует путь к выполнению известной резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и к достижению устойчивого мирного урегулирования ближневосточного кризиса. Одобряя на слоях новой резолюции, США на деле поддерживают захватнические планы Тель-Авива. Они поставляют Израильской армии вооружение и оказывают захватчикам щедрую финансовую помощь.

НАПРЯЖЕННОСТЬ НА ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

Дели. (ТАСС). Как сообщает деловая печать, Индия привела свои вооруженные силы в состояние боевой готовности, в связи с растущей напряженностью и усиливающейся концентрацией пакистанских войск в западном и восточном секторах индийско-пакистанской границы. Официальный представитель Министерства обороны Индии заявил, что индийское правительство было вынуждено предпринять эту ответную меру и другие аналогичные шаги с целью обеспечения безопасности и неприкосновенности своих границ.



Киностудия "Молдова-фильм" выпустила новый художественный фильм "Взрыв замедленного действия" о создании в Кишиневе первой в России нелегальной марксистской типографии. Сценарий картины создан М. Мельником и В. Сааковым при участии режиссера-постановщика В. Гажиу.

На снимке: кадр из фильма.

Фотохроника ТАСС.

ружение и оказывают захватчикам щедрую финансовую помощь. Вашингтон хотел бы навязать жертвам агрессии такие условия урегулирования, при которых даже частичный отвод израильских войск с оккупированных земель зависел бы от согласия арабских правительств на угодные США реакционные внутриполитические перемены в Арабских странах.

После переговоров Анвара Садата в Москве, визитов Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Алжир и Марокко и пребывания в СССР правительственною делегации народной демократической Республики Йемен можно с уверенностью сказать, что коварным планам империалистов и их сионистских прислужников не суждено сбыться. В ходе советско-египетских переговоров, проходивших в атмосфере сердечности и полного взаимопонимания, было вновь подтверждено обюдное стремление и вперед развивать и крепить советско-египетскую дружбу, взаимовыгодное сотрудничество, основанные на общих целях борьбы против империализма и колониализма, за свободу, независимость и социальный прогресс народов. В ходе переговоров стороны договорились о мерах, направленных на достижение указанных целей.

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 11 по 13 октября 1971 года в Советском Союзе с официальным дружественным визитом находился Президент Арабской Республики Египет, председатель Арабского Социалистического союза Мухаммед Анвар Садат.

Во время пребывания А. Садата в Советском Союзе состоялись переговоры и беседы с Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным и А. Н. Косыгиным. В духе откровенности и сердечности были рассмотрены вопросы сотрудничества между обеими странами в политической, экономической, культурной, военно-технической областях, состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам положения на Ближнем Востоке, а также по другим актуальным международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Стороны, говорится в принятом

В обстановке дружбы и полного взаимопонимания

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 11 по 13 октября 1971 года в Советском Союзе с официальным дружественным визитом находился Президент Арабской Республики Египет, председатель Арабского Социалистического союза Мухаммед Анвар Садат.

Во время пребывания А. Садата в Советском Союзе состоялись переговоры и беседы с Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным и А. Н. Косыгиным. В духе откровенности и сердечности были рассмотрены вопросы сотрудничества между обеими странами в политической, экономической, культурной, военно-технической областях, состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам положения на Ближнем Востоке, а также по другим актуальным международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Стороны, говорится в принятом

нию помощь и поддержку в их справедливой борьбе против империалистической израильской агрессии.

По убеждению обеих сторон переговоры и беседы в Москве явились новым важным этапом в деле расширения и углубления дружественных отношений, существующих между Советским Союзом и Арабской Республикой Египет, между Коммунистической партией Советского Союза и арабским социалистическим союзом.

ТАСС.

ОТЕЗД А. Н. КОСЫГИНА В КАНАДУ

Из Москвы в Канаду по приглашению Премьер-Министра Канады П. Э. Трюдо с официальным визитом 17 октября отбыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 октября КЕМЕРОВО

18.57 Программа передач.
19.00 Спортивная передача. В перерыве — теленовости.
20.45 "Вечно живые". Спектакль Кемеровского областного театра драмы им. А. В. Луначарского.

20 октября МОСКОВА

18.15 "Охотник из Лалвара". Художественный фильм.
19.25 Спортивный дневник.
20.00 Программа передач.
20.02. В помощь школе. Физика. 8—10 классы. В мире температур и давлений.
20.30 Теленовости.
20.40 Я — кинолюбитель.

МОСКОВА

21.25 Ленинский университет миллионов. "Роль и авторитет Советов. Участие трудящихся в управлении делами общества". Ведет передачу кандидат юридических наук Г. В. Барабашев. 22.00 "Встречи с мастерами сцены". Народная артистка СССР Тамара Ханум.
23.00 "Время". 23.20 Кубок европейских чемпионов по футболу. ЦСКА — "Стандарт" (Бельгия).

21 октября МОСКОВА

16.55 Новости.
17.10 "За двумя зайцами". Художественный фильм.
18.30 В эфире — "Молодость" "А ну-ка, девушки!".

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.
20.02 Международное обзорение.
20.17 "Шрамы старого Еревана". Документальный фильм.
20.30 Теленовости.
20.40 "Тульские зарисовки". Киноочерк. 20.50 Перед открытием хоккейного сезона. Передача из Новокузнецка.

МОСКОВА

21.25 Ленинский университет

16.50 Новости.
17.05 "Клад". Документальный фильм.
17.35 Бетховен. Шестая симфония. Исполняет симфонический оркестр Западноберлинской филармонии.
18.20 "Поиск".

22 октября МОСКОВА

17.20 Новости. 17.35 В эфире — "Молодость".
18.05 "Сердце Саян". Телевидение.
18.20 "Артлото".
19.40 "Енисейский меридиан". Передача 2-я.
20.10 "Ритмы Кубы". Концерт.
21.15 "Дворянское гнездо". Художественный фильм.
23.00 "Время".
23.30 Чемпионат СССР по хоккею. "Спартак" (Москва) — "Динамо" (Москва).

23 октября МОСКОВА

12.00 Новости. 12.05 Для детей. "Светит звездочка".
12.35 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Ведет передачу член-корреспондент АН СССР зам. председателя Госкомитета Совета Министров СССР по науке и технике Д. М. Гвишиани.

13.10 "Народные узоры". Концерт государственного узбекского ансамбля народного танца "Бахор".

14.00 В эфире — "Молодость". "Встреча". Передача по письмам зрителей.

14.45 Чемпионат СССР по хоккею. "Спартак" — "Динамо" (Москва). 3-й период.

15.35 "Графиня Коссель". Художественный фильм 1-я серия.

19.00 Программа передач.
19.02 Для детей. "Приключение Кузи". Телевизор.
19.35 Для школьников "Выдумщики".
20.10 По родной стране.

МОСКОВА
20.25 Забытые киноленты "Коллежский регистратор". Художественный фильм.

21.50 "Три колоса". Выступление писателя Ю. Черненко.

22.10 "Танцы, танцы, танцы...". Телевизионный музыкальный фильм.

23.00 "Время".
23.30 Авторский концерт композитора Арно Бабаджаняна.

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР "ПЛАНЕТА"

19 октября — "ЗАМОК ОБРЕЧЕННЫХ" — 11, 5, 7, 9.
20 октября — "ХОЗЯИН" — 11, 5, 7, 9.
21—22 октября — "ПОКА ТЫ СО МНОЙ" (ФРГ) — 7, 9;
"ИВАН МАКАРОВИЧ" — 11, 5.

Тайгинскому орсу требуется заведующий магазином и продавец для работы в магазине № 54 станицы Яи.

Для оформления на работу обращаться в отдел кадров орса г. Тайга, с 9 часов утра до 18 часов вечера.

Администрация.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.
Р. П. Яя
улица Советская, 1
телефоны:
редактора — 1-6,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яблонская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,
Тираж 3984, Заказ 1507.